

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月15日电 中共中央政治局5月15日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年,我国发展面临诸多困难挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难,完成全年主要目标任务,为全面建成小康社会打下决定性基础。新冠肺炎疫情发生后,党中央将疫情防控作为头等大事来抓,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,领导全党全军全国各族人民打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展

工作取得积极成效。

会议强调,当前全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂,我国发展面临的挑战前所未有。做好今年政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会、四中全会精神,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在常态化疫情防控前提下,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力推动高质量发展,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,坚定实施扩大内需战略,维护经济和社会稳定大局,确保完成决

战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

会议指出,今年下一阶段,要毫不放松常态化疫情防控,着力做好经济社会发展各项工作。积极的财政政策要更加积极有为,稳健的货币政策要更加灵活适度,就业优先政策要全面强化。要加大宏观政策实施力度,着力稳企业保就业。要依靠改革激发市场主体活力,增强发展新动能。要实施扩大内需战略,推动经济发展方式加快转变。要确保实现脱贫攻坚目标,促进农业丰收农民增收。要推进更高水平对外开放,稳住外贸外资基本盘。要围绕保障和改善民生,推动社会事业改革发展。要加强政府自身建设,持续整治形式主义、官僚主义,真抓实干、埋头苦干,努力完成全年经济社会发展主要目标任务。

会议还研究了其他事项。



5月12日,市长刘尚进在市七届人大五次会议上作《政府工作报告》。
本报记者 王晓东 摄

各位代表:
现在,我代表市人民政府,向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和其他列席人士提出意见。

一、2019年工作回顾

2019年是新中国成立70周年,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会、四中全会精神,认真落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,按照省委、省政府和市委部署,坚持新发展理念,坚持高质量发展,坚持稳中求进总基调,深入落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局,全面推进“四城同建”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,高质量发展迈出坚实步伐。

(一) 经济增长稳中提质

市七届人大四次会议确定的主要预期目标圆满完成。面对经济下行压力,狠抓“六稳”工作落实,稳的基础不断巩固,进的态势不断延续,主要指标增速均居全省前列。全年生产总值增长7.5%,高于全省0.5个百分点。规模以上工业增加值增长8.4%,高于全省0.6个百分点。固定资产投资增长11.4%,高于全省3.4个百分点。社会消费品零售总额增长10.8%,高于全省0.4个百分点。一般公共预算收入95.9亿元,增长8.5%,高于全省1.2个百分点;税收占比达76.4%,高于全省6.1个百分点。居民人均可支配收入增长9%,高于全省0.2个百分点。居民消费价格指数上涨2.8%。

着力扩投资促消费稳增长。坚持把扩大有效投资作为稳增长、调结构的主抓手,加强项目谋划,完善前期手续,定期组织项目集中开工。推动重点项目库、“三大改造”项目库、百城建设提质项目库、招商引资履约项目库与统计数据库“五库联通”,全年新入库投资项目279个,总量达537个。发挥周例会协调督办作用,促进审批提速,着力破解土地、征迁、资金等制约。民间投资增长18.1%,高于全省11.4个百分点。服务业投资增长19.3%,高于全省10.3个百分点。落实促进消费的各项政策,改善消费环境,提高物流配送能力,做好猪肉保供稳价等工作,文化旅游、养老育幼、体育健康等消费快速增长。商品房销售面积增长20.6%,高于全省18.5个百分点。

全力支持实体经济发展。认真落实减税降费政策,全年减税降费14.4亿元,其中地方级税收减收6.2亿元。对困难企业发放“援企稳岗”补贴4656万元,惠及251家企业。加强实体经济要素保障,千方百计保障重点企业、重点项目用地需求,批复供地率80%以上。银行业金融机构新增贷款首次突破100亿元,新增存贷比达到133.4%。切实加强电力基础设施建设和用电调度,完成电力基础设施投资6.2亿元,工业用电量增速高于全省7.3个百分点。全年新增“四上”企业213家。

(二) 产业结构持续优化

持续做优二产。坚持工业立市不动摇,着力推动工业转型升级发展。不断巩固和扩大食品产业优势,打造完善丰富的产业生态,将“三链同构”细化为47条工作举措,逐项台账式推进;全年食品产业新投产亿元以上项目60个、新开工85个、新招引36个,实施“三大改造”项目85个;规模以上工业增加值增长7%、利润增长20.2%。着力推动盐化工产业链填平补齐和优势放大,盐化工产业增加值增长56.5%。大力培育和引进装备制造、装配式建筑、生物医药、电子信息等产业,新兴产业加速集聚。新培育国家级高新技术企业25家,累计达到72家;新认定市级高新技术企业16家,累计达到120家;全年高新技术产业增加值增长34.9%,占规模以上工业增加值的比重达到35.7%。建筑业总产值增长19.1%,高于全省7.3个百分点。

持续做大三产。服务业增加值占比达到45%,比第四次经济普查前提高13.9个百分点,服务业市场主体增长164.9%,服务业税收增长11%。现代物流集聚发展,“三通一达”、顺丰、德邦、邮政等26个物流项目顺利实施,国家A级物流企业达到21家。与食品产业高度关联的冷链物流快速发展,双汇物流、大象物流等6家企业进入中国冷链物流百强。电子商务交易额突破200亿元、增长32.8%,网络零售交易额135.2亿元、增长51.6%。中国(漯河)电子商务产业园被评为国家级电子商务示范基地。全市快递业务量累计完成8920万件、增长76.3%,中转量9.9亿件、增长42%,总量和增速均居全省前列,我市成为全省唯一的“中国快递示范城市”。

持续做强一产。新开工建设高标准农田11万亩。粮食总产达187.4万吨、增长3.2%、增幅居全省第1,夏粮单产505公斤、居全省第2,粮食安全市长责任制考核居全省第2。优质小麦、优质大豆、优质花生种植面积持续扩大。临颍县辣椒产业园成功获批省级现代

政府工作报告

——二〇二〇年五月十二日在漯河市第七届人民代表大会第五次会议上
漯河市人民政府市长 刘尚进

刘尚进在市政府全体(扩大)会议上强调

聚焦目标抓落实 务实重干抓推进 在推动高质量发展中展现担当作为

本报讯(记者 谢晓龙)5月15日上午,市政府全体(扩大)会议召开,贯彻落实“两会”精神,分析当前经济形势,部署今年政府系统各项主要任务和党风廉政建设,安排近期重点工作和招商引资、项目建设工作。市长刘尚进出席会议并讲话。

会议听取了市发改委、各县区今年以来招商引资、项目建设、经济运行情况和上半年主要经济指标预测及下一步工作打算的汇报,对今年政府系统工作目标和各县区、各部门目标设置进行了明确。会议要求,各县区、各有关部门要精细测算,强化阶段性目标支撑,努力实现上半年经济指标由负转正。要围绕全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、“十三五”规划目标任务,强化各项指标监测,加快补齐短板弱项。要迅速抓好《政府工作报告》任务分解落实,明确时间节点,强化责任担当。

要抓好人大代表建议和政协委员提案办理工作,用实际行动和办理成效赢得代表、委员的信任、理解和支持。

会议分析今年以来经济运行形势,就做好近期13项重点工作进行部署。会议强调,要抓好常态化疫情防控,严防输入、内防反弹,不断巩固疫情持续向好形势。抓好经济运行,围绕二季度经济指标由负转正、出谷见底,三季度补欠拉升,四季度加压冲刺,一产盯夏粮和畜牧业、二产盯工业企业达产达效、三产盯消费政策落地,强化经济运行监测调度和要素保障。抓好“六保”任务落实,做好居民就业、基本民生、市场主体、粮食能源安全、产业链供应链稳定、基层运转保障工作。抓好“五个紧盯”,促进经济社会秩序全面恢复。抓好企业帮扶,既要善于锦上添花,更要善于雪中送炭,一企一策、精准服务,着力解决不同企业的个性问题。抓好

重点项目建设,紧盯年初确定的400个以上重大建设项目,抢抓当前施工黄金季节,加快施工进度。抓好扩消费行动,开展好“千企惠民促消费”活动,让市场主体和广大群众真正受益。抓好麦田管理和夏收准备工作,稳住农业生产。抓好防汛抗旱,努力实现确保群众生命财产安全、主要河道不发生决堤、城区不发生大面积内涝的目标。抓好民生实事落实,确保把好事办好、办实事。抓好国土空间总体规划和十四五规划编制,谋划好未来一个时期的高质量发展。抓好安全生产和社会稳定,持续不间断排查整改消除安全隐患,为全国“两会”顺利召开创造良好环境。

会议要求,各级、各部门要牢固树立“项目为王、招商为要、落地为大”的理念,深入开展“四比四看”活动,以项目建设和招商引资的新成效促进经济高质量发展。(下转2版)

源汇区实验小学分校项目
位于柳江路与鹤云山路交叉口西北处,占地面积41.91亩,总投资约1.28亿元,建筑面积2.5万平方米,办学规模36个教学班,可容纳1620名学生就读。图为正在建设中的源汇区实验小学分校项目(摄于5月15日)。
本报记者 焦海洋 摄



召陵区:“两必须 三倒查”优化营商环境

“企业复工复产后,经营呈快速增长势头,一季度订单突破1.4亿元。”“疫情期间,我们厂复工复产需要一些手续,区里几个部门的负责同志亲自上门帮助办理。”近日,召陵区世林冶金、江平食品两家企业负责人说。

近年来,召陵区坚持工业强区战略不动摇,采取多种措施,全力做大做强主导产业、改造提升传统产业、培养发展新

兴产业,实现工业企业发展质量、经济效益双提升。为了给企业营造宽松发展环境,召陵区从50多个部门抽调112名骨干组成48个企业服务团,开展“一企一帮”帮扶。但在服务企业过程中,一些单位缺乏担当,懒政怠政,搞形式主义。为刹住这股歪风,召陵区政府建立了“两必须三倒查”服务企业工作机制,优化营商环境,推动企业平稳发展。

“两必须”即对企业反映的问题,单位“一把手”必须切实扛起责任,亲力亲为,把反映问题扎扎实实解决到位,做到问题不解决不放过、企业不满意不放过;对侵害企业利益的案件,公安部门必须快速全力侦破,并由办案单位负责人亲自上门反馈情况。“三倒查”即对发生问题的每个环节进行倒查,对问题发生的原因进行倒查。(下转2版)